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ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PARANÁ 

PALÁCIO XIX DE DEZEMBRO 

DIRETORIA LEGISLATIVA 

 

Sessão Ordinária do dia 27 de novembro de 2024 - Ata n.º 101. 

Aos vinte e sete dias do mês de novembro de dois mil e vinte e quatro, no Plenário 

do Centro Legislativo Presidente Aníbal Khury, às nove horas, foi registrado o 

quórum necessário de Parlamentares. O Sr. Presidente, Deputado Ademar 

Traiano, secretariado pelos Sr.s Deputados Cloara Pinheiro (na função de 1.ª 

Secretária) e Maria Victória (2.ª Secretária), “sob a proteção de DEUS”, iniciou os 

trabalhos da 101.ª Sessão Ordinária da 2.ª Sessão Legislativa da 20.ª 

Legislatura. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): “Sob a proteção de 

Deus”, iniciamos a nossa Sessão Ordinária desta quarta-feira. Solicito à Deputada 

Maria Victoria que proceda à leitura da Ata da Sessão anterior. 

SR.ª 2.a SECRETÁRIA (Deputada Maria Victoria – PP): Sim, Sr. Presidente. 

(Procedeu à leitura da Ata da 100.ª Sessão Ordinária, de 26 de novembro de 

2024.) Era o que continha a Ata, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Em discussão a presente 

Ata. Encerrada a discussão. Ata aprovada. (A Ata permaneceu à disposição dos 

Sr.s Parlamentares na Secretaria da Mesa até o final da Sessão, para que 

pudessem retificá-la por escrito se assim desejassem.) 

Consulto a Deputada Cloara se há Expediente a ser lido. 
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SR.ª 1.ª SECRETÁRIA (Deputada Cloara Pinheiro – PSD): Não há Expediente a 

ser lido, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Não havendo Expediente 

a ser lido, vamos já de imediato ao horário da Liderança do Governo. Faço um 

apelo, novamente, aos Sr.s Deputados, estamos com apenas 17 Parlamentares no 

Plenário, para que venham ao Plenário, porque a pauta e a Ordem do Dia vão 

iniciar com a maior brevidade, após a fala do Deputado Hussein. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Senhor Presidente, muito bonita essa 

Mesa, Sr. Presidente. Duas mulheres queridas, que temos um carinho especial, 

Deputadas Cloara e Maria Victoria. Quero saudar aqui. O senhor, também, bonito 

barbaridade. Saudar a todas as mulheres que estão aqui, que é um orgulho que 

tenho de vocês, de coração; meus colegas que estão aqui. Permitam-me saudar o 

Prefeito Berto, não sei se está aqui ainda, o conheço faz muitos anos, sei que o 

senhor atende lá nos idos tempos em que ele tinha uma relação forte com o ex-

deputado federal Valdir Rossoni. Inúmeras vezes nos encontramos em Bituruna, 

União da Vitória. É sempre um prazer encontrá-lo e toda a equipe. Quero saudar o 

pessoal que está aqui presente e, de forma mais especial ainda, saudar o pessoal 

do Detran, que está aqui brigando pelos seus direitos, lutando, da forma que tem 

que ser: bom senso, educados, conversando com as pessoas. Vocês não fazem 

ideia a diferença que faz isso: a abordagem, a maneira. Então quero dizer para 

vocês que, em primeiro lugar, parabenizar a todos os deputados que nós devemos 

finalizar na próxima semana, na segunda-feira, um projeto importantíssimo do 

Governo do vale alimentação, que vai propiciar um ganho real na carreira dos 

nossos funcionários. E nós estamos trabalhando com a Casa Civil, com o 

Secretário Ortigara, com o Governo, algum projeto específico para educação. 

Quero comunicar a todos vocês. Está ainda em fase de gestação, podem votar 

com tranquilidade o vale alimentação, que estamos trabalhando uma outra 

maneira, um outro viés para atender, também, a educação. Senhor Presidente, 



Assembleia Legislativa do Estado do Paraná 
Centro Legislativo Presidente Anibal Khury 

 

Diretoria Legislativa 
 

3 
 

Deputados, colegas da Oposição e da Situação, o seguinte. Do ponto de vista 

regimental, tínhamos condição de fazer a reunião da CCJ na segunda-feira, 

porque está em regime de urgência, mas vamos fazer um gesto que considero um 

gesto de boa vontade, de democracia, de discussão, vamos pedir que seja na 

terça-feira. Um dia a mais para discutir esse Projeto, um dia a mais para discutir 

as emendas, porque já fui informado pelo meu jurídico, pelo Dr. Marcos e pelo Dr. 

Leonardo, que são inúmeras as emendas que foram colocadas nesse Projeto e 

vamos, de uma maneira bem célere, discutir isso. E vou assumir um compromisso 

com vocês aqui: o que puder fazer vou fazer; o que eu puder lutar vou lutar para 

que possamos melhorar o projeto. Alguns podem perguntar: Mas é a Casa Civil, é 

o Governo que decide? Não. Não é, é diferente. A única coisa que temos que ter 

inteligência. Se aprovarmos alguma coisa e vetar lá, aí serão necessários 33 

votos. Não é melhor tentar construir? Não é melhor conversar? Não é melhor ter 

diálogo, Deputado Tito, Deputado Marcio, Deputado Batatinha? É melhor! Então é 

isso que vou fazer agora. Vou ter muito trabalho esses próximos dias, a minha 

equipe vai ter muito trabalho, todos nós teremos muito trabalho para que 

possamos, nesses próximos dias, avançar sobre esse Projeto tão importante. 

Quero dizer que entendemos as divergências, existem algumas questões que são 

o pensamento de cada um; existem algumas coisas que são ideológicas – eu 

respeito para caramba a ideologia de cada um –, mas entendo que é possível 

fazer ajustes, mas também é preciso entender que precisamos melhorar essa 

situação. Estamos vivendo um momento difícil. Se você comparar o Estado do 

Paraná com o Estado de Santa Catarina, você vai ver que as diferenças são 

abruptas, as diferenças são gritantes, as diferenças são fantásticas em relação a 

esses dois Estados. Quero dizer, também, Sr. Presidente, que estaremos 

recebendo ainda – fui informado pela Casa Civil, talvez V.Ex.a, na condição de 

presidente, também –, alguns projetos importantes ainda este ano. Um que trata 

da questão do ITCMD, que é uma justiça social, por assim dizer, e que vamos 

debater, discutir, mas é uma justiça social. Fui informado que é um projeto que 
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aqueles das faixas menores estarão isentos, e isso vai trazer um benefício muito 

grande para a nossa sociedade. E um outro projeto que vai ser discutido, também, 

por parte do Governador, trata da questão das nossas universidades. Hoje é o 

Reitor que escolhe o diretor do hospital. Essa prerrogativa, a partir do Projeto de 

Lei, passa a ser do Governador. Então é isso que eu queria agradecer. Antes de 

terminar meu tempo, aqui, Presidente, quero saudar a nossa plateia que está aqui. 

Sejam bem-vindos. Reiterar o pedido aos nossos colegas, que temos projetos 

importantes para votar hoje ainda. Temos Lei Complementar e Lei Complementar 

são necessários 28 votos favoráveis, independente dos presentes. Então, quero 

reiterar esse pedido a todos os colegas, para que possamos ter quórum e 

deliberar sobre esses projetos importantes. Da minha parte era isso, Sr. 

Presidente. Muito obrigado e um forte abraço para todos vocês. 

DEPUTADO GOURA (PDT): Pela ordem, Sr. Presidente. Deputado Goura. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Pela ordem, Deputado 

Goura. 

DEPUTADO GOURA (PDT): Presidente, queria aproveitar para fazer um convite e 

um registro. Começa hoje o evento Paraná Bici. É o segundo evento que estamos 

promovendo, uma iniciativa do nosso mandato, com o apoio desta Casa, 

obviamente. Vai ser a abertura na Ordem dos Advogados do Brasil, aqui no Ahú, 

na OAB, em parceria com a Embaixada da Holanda, a Embaixada dos Países 

Baixos, com a Escola de Gestão do Governo do Estado do Paraná. O evento 

começa hoje, tem a sua abertura. Na quinta e na sexta-feira, também na OAB, 

dois dias inteiros de debates, de construção sobre o uso da bicicleta como meio 

de transporte e como fomento ao turismo de bicicleta, o turismo de natureza. É um 

evento muito importante, Sr. Presidente, com a presença de especialistas da 

Holanda. Duas especialistas estão presentes, que estão aqui com o financiamento 

da Embaixada da Holanda. Então, eu queria fazer este registro, Presidente, para 
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que todos possam participar. E, também, só registrar aqui ao Deputado Hussein, a 

nossa convergência de que o diálogo é a construção necessária para que 

possamos buscar consensos, mas que o projeto em questão esperamos, 

sinceramente, que as emendas que foram apresentadas, que são emendas para 

corrigir os erros constitucionais do projeto, sejam contempladas. Como eu disse 

ontem, a pauta ambiental não pode estar prejudicada com interesses apressados 

que enganam o povo do Paraná. Agradeço a disposição ao diálogo e as emendas 

foram protocoladas, se não me engano foram mais de 40 emendas no total, de 

diversos parlamentares. Obrigado, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Registro a presença na 

Casa do Prefeito eleito de Chopinzinho, meu companheiro Álvaro Scolaro. Seja 

bem-vindo à nossa Casa, Álvaro. Ainda também registro a presença da visita de 

alunos do Projeto Câmara Juvenil, da Escola Estadual Humberto Alencar Castelo 

Branco, de Borrazópolis, acompanhados pelas professoras Sônia Regina Berti e 

Nair Taucher, por solicitação do Deputado Cobra Repórter. Senhores Deputados, 

por favor, não vou iniciar a Ordem do Dia enquanto não tivermos aqui o número 

suficiente de Parlamentares para a Sessão. Consulto o Deputado Arilson se vai 

fazer uso da palavra ou não. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): Não vou fazer uso da palavra, 

Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Pois não. 

DEPUTADO ARTAGÃO JÚNIOR (PSD): Senhor Presidente! Deputado Artagão. 

Quero aproveitar a oportunidade, enquanto os nobres parlamentares chegam ao 

Plenário, dizer da alegria que tivemos na última segunda-feira, ao lado do 

Governador Ratinho, do Secretário Carboni, em nome de todos os deputados 

desta Casa, inclusive o Governador Ratinho fez referência ao apoio dos 

Deputados da Oposição nesse ato, de poder acompanhar a assinatura da 
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liberação de R$ 52 milhões para atender as entidades não-governamentais do 

Estado do Paraná. Aquelas entidades, Deputada Márcia, que fazem o trabalho 

que muitas vezes o Estado não consegue realizar, que elas dão o segundo passo, 

que elas andam a segunda milha e que, muitas vezes, por conta do seu próprio 

esforço, por conta do seu próprio desdobramento, conseguem realizar proezas e 

atendimentos extraordinariamente importantes. O Governo do Estado neste ano, 

através da Secretaria da Família e Desenvolvimento Social, o Secretário Rogério 

Carboni, com o apoio dos deputados desta Casa, direcionou R$ 52 milhões para 

essas entidades. E ano que vem já existe a previsão, Deputado Traiano, de que 

esse valor ultrapasse a casa dos R$ 80 milhões. E para que serve esse valor? 

Serve para aquilo que as entidades necessitarem, para a compra de um 

equipamento, para a reforma de uma estrutura, para a ampliação de uma 

construção já existente. Sem dúvida alguma, esses valores, que variam de 50 a 

R$ 100 mil por entidade, eles farão muito bem para esse braço não-

governamental, mas extremamente relevante no atendimento da sociedade. 

Ficamos felizes e enaltecemos a disposição do Governador Ratinho Júnior, a 

iniciativa e a competência do Secretário Carboni em conduzir esse processo, em 

fazer com que isso acontecesse. Claro, Presidente, tivemos entidades que não 

conseguiram atender os requisitos legais, foram alertadas para que as correções 

fossem feitas e que, naturalmente, estarão preparadas para o próximo ano, 

Deputado Hussein, em 2025, onde teremos mais de 80 milhões. Esses requisitos 

legais são determinados pela legislação, não é uma exigência do Governo, da 

Secretaria ou dos Deputados, são os critérios da lei. Ficamos muito felizes. Sem 

dúvida alguma, foi uma ação e um evento de grande porte e que agradecemos, 

Presidente, ao Governador por essa boa iniciativa, por esse grande volume de 

recursos distribuídos. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Acaba de chegar 

também aqui mais duas Mensagens encaminhadas pelo Governo. Antes de fazer 

a leitura das Mensagens, gostaria de fazer um comunicado aos Sr.s Deputados e 
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Deputadas. Muitos me perguntam quando vamos encerrar o período legislativo. 

Em função das Mensagens que estão chegando e outras que virão, peço aos Sr.s 

Deputados que não marquem viagem somente a partir do dia 17 de dezembro. 

Imagino que iremos até o dia 17 de dezembro com Sessões normais aqui na 

Casa. Então faço esse apelo, já informo para que todos tenham conhecimento, 

para evitar qualquer dissabor na sequência. Mensagem n.º 81/2024 do 

Governador do Estado, encaminhando para apreciação da Assembleia Legislativa 

o Projeto de Lei (autuado sob o n.º 713/2024) que altera a Lei n.º 21.861, de 18 

de dezembro de 2023, que dispõe sobre o Plano Plurianual para o quadriênio 

2024 a 2027, promovendo a atualização de seus anexos; Mensagem n.º 82/2024 

do Governador do Estado, encaminhando para apreciação da Assembleia 

Legislativa o Projeto de Lei (autuado sob o n.º 714/2024) que institui no âmbito 

da Polícia Militar do Paraná e do Corpo de Bombeiros Militar do Paraná o Corpo 

de Militares Temporários - CMT, com a finalidade de prestar apoio às atividade-eio 

das respectivas Corporações. Passamos à Ordem do Dia. 

ORDEM DO DIA. 

[Iniciou-se a apreciação das matérias constantes da Ordem do Dia. 

Presidente sem voto. Votações realizadas pelo processo simbólico ou 

através de aplicativo para votações. Para cômputo do quórum, registrou-se a 

presença dos seguintes Parlamentares: Adão Litro (PSD), Ademar Traiano 

(PSD), Alexandre Amaro (REP), Alexandre Curi (PSD), Anibelli Neto (MDB), 

Arilson Chiorato (PT), Artagão Junior (PSD), Batatinha (MDB), Bazana (PSD), 

Cantora Mara Lima (REP), Cloara Pinheiro (PSD), Delegado Tito Barichello 

(UNIÃO), Doutor Antenor (PT), Fabio Oliveira (PODE), Flavia Franscischini 

(UNIÃO), Gilberto Ribeiro (PL), Gilson de Souza (PL), Goura (PDT), Gugu Bueno 

(PSD), Hussein Bakri (PSD), Luciana Rafagnin (PT), Luiz Corti (PSB), Luiz Claudio 

Romanelli (PSD), Luiz Fernando Guerra (UNIÃO), Márcia Huçulak (PSD), Marcio 

Pacheco (REP), Maria Victória (PP), Marli Paulino (SD), Moacyr Fadel (PSD), 
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Nelson Justus (UNIÃO), Ney Leprevost (UNIÃO), Requião Filho (PT), Ricardo 

Arruda (PL), Samuel Dantas (SD), Soldado Adriano José (PP), Tercílio Turini 

(PSD), Tiago Amaral (PSD) e Thiago Buhrer (UNIÃO) (38 Parlamentares); 

Deputados ausentes com justificativa: Cristina Silvestri (PSDB) (Req. 2836 – 

Art. 97, § 3.º, IV do Regimento Interno), Douglas Fabrício (CDN) (Req. 2777 – Art. 

97, § 3.º, IV do Regimento Interno), Mabel Canto (PSDB) (Req. 2832 – Art. 97, § 

3.º, IV do Regimento Interno), Do Carmo (UNIÃO) (Req. 2866 – Art. 97, § 3.º, IV 

do Regimento Interno), Ana Júlia (PT) (Req. 2865 – Art. 97, § 3.º, IV do Regimento 

Interno), Denian Couto (PODE) (Req. 2865 – Art. 97, § 4.º,  do Regimento 

Interno), Cobra Repórter (PSD) (Req. 2863 – Art. 97, § 4.º,  do Regimento 

Interno), Matheus Vermelho (UNIÃO)  (Req. 2862 – Art. 97, § 4.º,  do Regimento 

Interno) Evandro Araújo (PSD) (Req. 2861 – Art. 97, § 4.º,  do Regimento Interno) 

e Renato Freitas (PT) (Req. 2868 – Art. 97, § 4.º,  do Regimento Interno)      (10 

Parlamentares). Deputados ausentes sem justificativa: Alisson Wandscheer 

(SD), Delegado Jacovós (PL), Marcel Micheletto (PL), Marcelo Rangel (PSD), 

Paulo Gomes (PP) e  Professor Lemos (PT) (6 Parlamentares).] 

Projeto que necessita de Apoiamento. 

Projeto de Lei: (Com apoiamento e encaminhado à Diretoria Legislativa para 

registro, autuação e tramitação.) Autuado sob o n.º 712/2024, do Deputado 

Nelson Justus, que reconhece o bairro Colônia Santa Gabriela, no município de 

Almirante Tamandaré, como patrimônio de natureza cultural e imaterial do Estado 

do Paraná. Deputados que apoiam permaneçam como estão, os contrários que se 

manifestem. Apoiados. 

Passamos aos Itens da pauta. 

ITEM 1 – Redação Final do Projeto de Lei n.º 541/2024, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 55/2024, que dispõe sobre a organização básica do 
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Corpo de Bombeiros Militar do Paraná. Deputados que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. 

ITEM 2 – 3.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 841/2023, de autoria do Deputado 

Bazana, que assegura aos profissionais da saúde, do sistema público e privado de 

saúde do Estado do Paraná, o direito à meia-entrada na aquisição de ingressos 

para eventos artísticos, culturais, cinematográficos e desportivos realizados no 

Estado do Paraná. Pareceres favoráveis da CCJ, Comissão de Saúde Pública e 

Comissão de Cultura. Emenda de plenário com parecer favorável da CCJ, na 

forma da subemenda substitutiva geral. Apreciar neste turno subemenda 

substitutiva geral aprovada em segunda discussão. Em discussão. Em votação. 

Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputado Corti, por 

favor, seu voto. Já votou. Deputado Ricardo Arruda, vou aguardar o seu voto. O 

Deputado Alexandre Curi acaba de chegar, vou aguardar o seu voto. Votação 

encerrada: [Votaram Sim: Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Anibelli Neto, Arilson 

Chiorato, Artagão Junior, Batatinha, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, 

Del. Tito Barichello, Dr. Antenor, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de 

Souza, Goura, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz 

Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, Maria 

Victoria, Marli Paulino, Moacyr Fadel, Nelson Justus, Requião Filho, Ricardo 

Arruda, Samuel Dantas, Soldado Adriano José, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (33 

Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Adão Litro, Alisson 

Wandscheer, Ana Julia, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Denian 

Couto, Do Carmo, Douglas Fabrício, Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Mabel Canto, 

Marcel Micheletto, Marcelo Rangel, Matheus Vermelho, Ney Leprevost, Paulo 

Gomes, Professor Lemos, Renato Freitas e Tiago Amaral (21 Deputados).] Com 
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33 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovada a subemenda 

substitutiva. 

ITEM 3 – 3.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 1036/2023, de autoria dos Deputados 

Luiz Claudio Romanelli, Tercílio Turini, Delegado Tito Barichello, Luciana 

Rafagnin, Marcia Huçulak e Arilson Chiorato, que institui o Programa de 

Monitoramento Digital Contínuo de Glicemia no Estado do Paraná, com o 

fornecimento de aparelho digital de medição e sensor de controle glicêmico, para 

os pacientes com idade entre 4 (quatro) e 17 (dezessete) anos com diabetes 

mellitus (tipo 1 e 2), aprimorando o monitoramento evitando a hipoglicemia das 

crianças e adolescentes em todo o Estado. Pareceres favoráveis da CCJ e 

Comissão de Saúde Pública. Substitutivo geral da CCJ. Apreciar neste turno 

substitutivo geral aprovado em segunda discussão. Em discussão. Em votação. 

Votando. Como encaminham o voto os Líderes? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Por favor, Deputado Luís 

Corti, o voto. Deputado Soldado Adriano, o seu voto. Deputado Soldado Adriano, 

seu voto, por favor. Votação encerrada: [Votaram Sim: Alexandre Amaro, 

Alexandre Curi, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Batatinha, Bazana, 

Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Del. Tito Barichello, Dr. Antenor, Fabio 

Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Goura, Gugu 

Bueno, Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz 

Fernando Guerra, Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, Maria Victoria, Marli Paulino, 

Moacyr Fadel, Nelson Justus, Requião Filho, Ricardo Arruda, Samuel Dantas, 

Soldado Adriano José, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (34 Deputados); Não 

Votaram: Ademar Luiz Traiano, Adão Litro, Alisson Wandscheer, Ana Julia, Cobra 

Repórter, Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Denian Couto, Do Carmo, Douglas 

Fabrício, Evandro Araújo, Mabel Canto, Marcel Micheletto, Marcelo Rangel, 
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Matheus Vermelho, Ney Leprevost, Paulo Gomes, Professor Lemos, Renato 

Freitas e Tiago Amaral (20 Deputados).] Com 34 votos favoráveis e nenhum voto 

contrário, está aprovado o substitutivo geral. 

ITEM 4 – 3.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 344/2024, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 35/2024, que altera a Lei n.° 6.174, de 16 de novembro 

de 1970, que estabelece o regime jurídico dos funcionários civis do Poder 

Executivo do Estado do Paraná. Pareceres favoráveis da CCJ e Comissão de 

Finanças e Tributação. Apreciar neste turno emendas aprovadas em segunda 

discussão. Em discussão. Em votação. Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Votação encerrada, Sr.s 

Deputados: [Votaram Sim: Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Anibelli Neto, 

Arilson Chiorato, Artagão Junior, Batatinha, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara 

Pinheiro, Del. Tito Barichello, Dr. Antenor, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, 

Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Goura, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luciana 

Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Marcia 

Huçulak, Marcio Pacheco, Maria Victoria, Marli Paulino, Moacyr Fadel, Nelson 

Justus, Ricardo Arruda, Samuel Dantas, Soldado Adriano José, Tercílio Turini e 

Thiago Buhrer (33 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Adão Litro, 

Alisson Wandscheer, Ana Julia, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. Jacovós, 

Denian Couto, Do Carmo, Douglas Fabrício, Evandro Araújo, Mabel Canto, Marcel 

Micheletto, Marcelo Rangel, Matheus Vermelho, Ney Leprevost, Paulo Gomes, 

Professor Lemos, Renato Freitas, Requião Filho e Tiago Amaral (21 Deputados).] 

Com 33 votos favoráveis e nenhum voto contrário, estão aprovadas as emendas. 

ITEM 5 – 3.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 543/2024, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 57/2024, que cria os quadros de oficiais especialistas 

nos âmbitos da Policia Militar do Paraná e do Corpo de Bombeiros Militar do 
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Paraná, e dá outras providências. Pareceres favoráveis da CCJ, Comissão de 

Finanças e Tributação e Comissão de Segurança Pública. Emendas da Comissão 

de Segurança Pública com parecer favorável da CCJ na forma da subemenda. 

Regime de urgência. Apreciar neste turno emenda aprovada em segunda 

discussão. Em discussão. Em votação. Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputado Batatinha, por 

favor, seu voto. Votação encerrada: [Votaram Sim: Alexandre Amaro, Alexandre 

Curi, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Batatinha, Bazana, Cantora 

Mara Lima, Cloara Pinheiro, Del. Tito Barichello, Dr. Antenor, Fabio Oliveira, Flavia 

Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Goura, Gugu Bueno, Hussein 

Bakri, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, 

Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, Maria Victoria, Marli Paulino, Moacyr Fadel, 

Nelson Justus, Ricardo Arruda, Samuel Dantas, Soldado Adriano José, Tercílio 

Turini e Thiago Buhrer (33 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Adão 

Litro, Alisson Wandscheer, Ana Julia, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. 

Jacovós, Denian Couto, Do Carmo, Douglas Fabrício, Evandro Araújo, Mabel 

Canto, Marcel Micheletto, Marcelo Rangel, Matheus Vermelho, Ney Leprevost, 

Paulo Gomes, Professor Lemos, Renato Freitas, Requião Filho e Tiago Amaral (21 

Deputados).] Com 33 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovada a 

emenda. 

Os Itens 6, 7, 9 ao 15 e 17 ao 23 faremos votação agrupada. 

ITEM 6 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 501/2017, de autoria do Deputado 

Tiago Amaral, que concede o titulo de Utilidade Pública à Cooperativa de 

Agricultores Familiares de Novas Tebas – Coopertebas, com sede no município de 

Nova Tebas e foro na comarca de Manoel Ribas. Parecer favorável da CCJ. 
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ITEM 7 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 171/2022, de autoria do Deputado 

Tiago Amaral, que concede o título de Utilidade Pública ao Instituto Benfazer, com 

sede no município de Londrina. Parecer favorável da CCJ. 

ITEM 9 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 295/2024, de autoria do Deputado 

Matheus Vemelho, que concede o título de Utilidade Pública à Associação de 

Capoeira Pedagogica (Acape) de Foz do Iguaçu. Parecer favorável da CCJ. 

ITEM 10 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 334/2024, de autoria do Deputado 

Alexandre Amaro, que concede o título de Utilidade Pública à “Aeav - Associação 

Espaço Água Viva”. Parecer favorável da CCJ. 

ITEM 11 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 337/2024, de autoria do Deputado 

Alexandre Curi, que concede o título de Utilidade Pública à Associação Gigantes 

do Paraná, com sede no município de Icaraíma. Parecer favorável da CCJ. 

ITEM 12 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 492/2024, de autoria do Deputado 

Luis Raimundo Corti, que concede o título de Utilidade Pública ao Clube de Idosos 

de São Jorge D’Oeste, com sede no município de São Jorge D’Oeste. Parecer 

favorável da CCJ. 

ITEM 13 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 516/2024, de autoria do Deputado 

Adão Litro, que concede o título De Utilidade Pública à Associação ONG Leva Eu, 

com sede no município de Itapejara D’Oeste. Parecer favorável da CCJ. 

ITEM 14 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 534/2024, de autoria do Deputado 

Gugu Bueno, que concede o título de Utilidade Pública à Associação Esporte 

Clube Santa Olga – AECSO, com sede no município de Cruzeiro do Oeste. 

Parecer favorável da CCJ. 
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ITEM 15 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 569/2024, de autoria do Deputado 

Goura, que concede o título de Utilidade Pública à Associação Embaixada 

Solidária, com sede no município de Toledo. Parecer favorável da CCJ. 

ITEM 17 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 595/2024, de autoria do Deputado 

Bazana, que concede título de Utilidade Pública à Associação de Pais e Amigos 

dos Excepcionais de Cerro Azul, com sede no município de Cerro Azul/PR. 

Parecer favorável da CCJ. 

ITEM 18 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 598/2024, de autoria do Deputado 

Cobra Repórter, que concede o título de Utilidade Pública à Associação de 

Proteção aos Animais Regina Marcantonio, com sede no município de Rancho 

Alegre. Parecer favorável da CCJ. 

ITEM 19 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 609/2024, de autoria do Deputado 

Bazana, que concede título de Utilidade Pública à Associação de Pesca Esportiva 

de São Miguel do Iguaçu, com sede no município de São Miguel do Iguaçu. 

Parecer favorável da CCJ. 

ITEM 20 - 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 638/2024, de autoria do Deputado 

Alexandre Amaro, que concede o título de Utilidade Pública à Associação de Judô 

Pinhão – AJUP. Parecer favorável da CCJ. 

ITEM 21 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 643/2024, de autoria do Deputado 

Batatinha, que concede o título de Utilidade Pública à Associação Integrada de 

Deficientes e Amigos de Marechal Cândido Rondon - Assindamar, com sede no 

município de Marechal Cândido Rondon. Parecer favorável da CCJ. 

ITEM 22 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 647/2024, de autoria do Deputado 

Alexandre Amaro, que concede o título de Utilidade Pública ao Projeto União 
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Solidária - núcleo de assistências as crianças com câncer. Parecer favorável da 

CCJ. 

ITEM 23 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 651/2024, de autoria do Deputado 

Hussein Bakri, que concede o título de Utilidade Pública à Associação de Drift de 

Toledo – Drift 45, com sede no município de Toledo. Parecer favorável da CCJ. 

Em discussão. Em votação. Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. 

DEPUTADA MARIA VICTORIA (PP): Pela ordem, Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Pela ordem, Deputada 

Maria Victoria. 

DEPUTADA MARIA VICTORIA (PP): Apenas para reiterar o convite aos nobres 

Parlamentares, que na próxima segunda-feira, dia 2 de dezembro, às 9h30 da 

manhã, na sala Deputado Rubens Recalcatti, teremos a segunda reunião da 

Frente Parlamentar da Primeira Infância, com representantes nacionais e 

internacionais de forma on-line, que estarão participando, e fica o convite a quem 

quiser e puder participar. Muito obrigada. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Senhores Deputados, por 

favor, ainda pendentes muitos votos aí. Deputado Alexandre, Artagão, Tito, Fabio 

Oliveira, Gilberto Ribeiro, Gugu Bueno, Luís Corti, Luiz Fernando Guerra, Marcio 

Pacheco, Maria Victoria, Requião Filho. 

DEPUTADO BATATINHA (MDB): Pela ordem, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Pela ordem, Deputado 

Batatinha. 
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DEPUTADO BATATINHA (MDB): Enquanto os Deputados realizam aí a votação, 

gostaria de informar, e até mesmo fazer um convite. Hoje temos uma Audiência 

Pública em que vamos falar sobre a inumação, para tratar sobre as ações de 

inovação da nossa Polícia Científica do Paraná. Então, teremos hoje uma 

Audiência Pública, às 15 horas, e os Deputados que estiverem por aí estão 

convidados. É uma Audiência Pública importantíssima para falarmos sobre a 

inumação, para o pessoal entender o que é inumação e esse trabalho da nossa 

Polícia Científica do Paraná. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Votação encerrada: 

[Votaram Sim: Alexandre Amaro, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Artagão Junior, 

Batatinha, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Del. Tito Barichello, Dr. 

Antenor, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, 

Goura, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Luiz Claudio Romanelli, 

Luiz Fernando Guerra, Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, Maria Victoria, Marli 

Paulino, Moacyr Fadel, Nelson Justus, Ricardo Arruda, Samuel Dantas, Soldado 

Adriano José, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (31 Deputados); Não Votaram: 

Ademar Luiz Traiano, Adão Litro, Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Ana Julia, 

Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Denian Couto, Do Carmo, 

Douglas Fabrício, Evandro Araújo, Luis Corti, Mabel Canto, Marcel Micheletto, 

Marcelo Rangel, Matheus Vermelho, Ney Leprevost, Paulo Gomes, Professor 

Lemos, Renato Freitas, Requião Filho e Tiago Amaral (23 Deputados).] Com 31 

votos favoráveis e nenhum voto contrário, estão aprovados os Projetos. (O Sr. 

Presidente, Deputado Ademar Traiano, registra em Ata o voto favorável do 

Deputado Luís Corti.) 

ITEM 8 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 524/2022, de autoria do Deputado 

Tercílio Turini, que denomina Shorou Suzukawao o viaduto localizado na 

intercessão do Km 25.36 da PR-445, no Município de Tamarana. Pareceres 
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favoráveis da CCJ e Comissão de Obras Públicas, Transportes e Comunicação. 

Em discussão. Em votação. Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Peço voto “sim”. 

DEPUTADO LUÍS CORTI (PSB): Senhor Presidente, quero registrar o voto “sim” 

na votação anterior, Deputado Luís Corti. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Devidamente registrado, 

Deputado. Votação encerrada: [Votaram Sim: Alexandre Amaro, Alexandre Curi, 

Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Batatinha, Bazana, Cantora Mara 

Lima, Cloara Pinheiro, Del. Tito Barichello, Dr. Antenor, Fabio Oliveira, Flavia 

Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Goura, Gugu Bueno, Hussein 

Bakri, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, 

Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, Maria Victoria, Marli Paulino, Moacyr Fadel, 

Nelson Justus, Requião Filho, Ricardo Arruda, Samuel Dantas, Soldado Adriano 

José, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (34 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz 

Traiano, Adão Litro, Alisson Wandscheer, Ana Julia, Cobra Repórter, Cristina 

Silvestri, Del. Jacovós, Denian Couto, Do Carmo, Douglas Fabrício, Evandro 

Araújo, Mabel Canto, Marcel Micheletto, Marcelo Rangel, Matheus Vermelho, Ney 

Leprevost, Paulo Gomes, Professor Lemos, Renato Freitas e Tiago Amaral (20 

Deputados).] Com 34 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o 

Projeto de Lei n.º 524/2022. 

ITEM 16 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 586/2024, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 65/2024, que altera a Lei n.° 20.937, de 17 de dezembro 

de 2021, que institui o auxilio-alimentação aos servidores ativos ocupantes das 

carreiras que especifica e dá outras providências. Substitutivo geral do Poder 

Executivo. Em discussão. Em votação. Votando. 



Assembleia Legislativa do Estado do Paraná 
Centro Legislativo Presidente Anibal Khury 

 

Diretoria Legislativa 
 

18 
 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Esse é do auxílio-alimentação aos nossos 

servidores, não é, Presidente? Peço o voto “sim”. 

DEPUTADO LUÍS CORTI (PSB): Quero me associar nesse encaminhamento e 

cumprimentar o Governo do Estado, porque aqui está garantido para a Adapar, 

para a Receita, para a Emater, para o Iapar, para o Detran, para o IDR e para o 

magistério superior, mas está contemplado também o quadro de comissionados 

do Executivo. Parabéns, Governo do Estado. Estamos juntos. O voto é “sim”. 

Muito obrigado, Sr. Líder. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Neste momento, peço a todos os colegas, 

independente de partido. É importante este Projeto de valorização. Voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Enquanto os Sr.s 

Deputados votam, vou fazer um comunicado. “Comunico aos Sr.s Líderes dos 

Partidos e Blocos Partidários que está aberto o prazo de cinco dias úteis para a 

indicação dos membros das Comissões Permanentes da Assembleia Legislativa 

do Estado do Paraná, na forma do art. 36 do Regimento Interno. A ausência de 

designação no prazo regimental ensejará a designação pela Presidência da 

Assembleia.” Deputado Soldado Adriano, seu voto. 

Votação encerrada: [Votaram Sim: Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Anibelli 

Neto, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Batatinha, Bazana, Cantora Mara Lima, 

Cloara Pinheiro, Del. Tito Barichello, Dr. Antenor, Fabio Oliveira, Flavia 

Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Goura, Gugu Bueno, Hussein 

Bakri, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, 

Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, Maria Victoria, Marli Paulino, Moacyr Fadel, 

Nelson Justus, Requião Filho, Ricardo Arruda, Samuel Dantas, Soldado Adriano 

José, Tercílio Turini, Thiago Buhrer e Tiago Amaral (35 Deputados); Não 

Votaram: Ademar Luiz Traiano, Adão Litro, Alisson Wandscheer, Ana Julia, Cobra 

Repórter, Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Denian Couto, Do Carmo, Douglas 



Assembleia Legislativa do Estado do Paraná 
Centro Legislativo Presidente Anibal Khury 

 

Diretoria Legislativa 
 

19 
 

Fabrício, Evandro Araújo, Mabel Canto, Marcel Micheletto, Marcelo Rangel, 

Matheus Vermelho, Ney Leprevost, Paulo Gomes, Professor Lemos e Renato 

Freitas (19 Deputados).] Com 35 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está 

aprovado o Projeto de Lei n.º 586/2024. 

ITEM 24 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 662/2024, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 73/2024, que dispõe sobre normas gerais para o 

licenciamento ambiental no Estado do Paraná e dá outras providências. Pareceres 

favoráveis da CCJ e Comissão de Ecologia, Meio Ambiente e Proteção aos 

Animais. (Sobre o Projeto: Emenda de Plenário n.º 1, dos Deputados Marli 

Paulino, Luis Corti, Flávia Francischini, Cloara Pinheiro, Douglas Fabrício, Tercílio 

Turini e Batatinha; Emenda de Plenário n.º 2, dos Deputados Cristina Silvestri, 

Mabel Canto, Maria Victória, Douglas Fabrício, Marli Paulino, Denian Couto e 

Fábio Oliveira; Emenda de Plenário n.º 3, dos Deputados Cristina Silvestri, Mabel 

Canto, Maria Victória, Douglas Fabrício, Marli Paulino e Fábio Oliveira; Emenda de 

Plenário n.º 4, dos Deputados Cristina Silvestri, Mabel Canto, Maria Victória, 

Douglas Fabrício, Marli Paulino e Fábio Oliveira; Emenda de Plenário n.º 5, dos 

Deputados Soldado Adriano José, Cristina Silvestri, Flávia Francischini, Marli 

Paulino, Luis Corti e Fábio Oliveira; Emenda de Plenário n.º 6, dos Deputados 

Soldado Adriano José, Cristina Silvestri, Maria Victória, Flávia Francischini, Marli 

Paulino, Luis Corti e Fábio Oliveira; Emenda de Plenário n.º 7, dos Deputados 

Fábio Oliveira, Márcia Huçulak, Luiz Fernando Guerra, Tercílio Turini, Evandro 

Araújo e Cristina Silvestri; Emenda de Plenário n.º 8, dos Deputados Fábio 

Oliveira, Márcia Huçulak, Luiz Fernando Guerra, Tercílio Turini, Evandro Araújo e 

Cristina Silvestri; Emenda de Plenário n.º 9, dos Deputados Cristina Silvestri, 

Mabel Canto, Douglas Fabrício, Marli Paulino, Luis Corti e Fábio Oliveira; Emenda 

de Plenário n.º 10, dos Deputados Ademar Traiano, Batatinha, Cristina Silvestri, 

Delegado Jacovós, Cobra Repórter, Denian Couto, Alexandre Curi, Mabel Canto, 

Alexandre Amaro, Nelson Justus, Cloara Pinheiro, Ricardo Arruda, Márcia 

Huçulak, Márcio Pacheco, Moacyr Fadel, Maria Victória, Marcel Micheletto, 
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Bazana, Gilberto Ribeiro, Alisson Wandscheer e Tiago Amaral; Emenda de 

Plenário n.º 11, dos Deputados Ademar Traiano, Batatinha, Cristina Silvestri, 

Delegado Jacovós, Cobra Repórter, Denian Couto, Alexandre Curi, Mabel Canto, 

Alexandre Amaro, Nelson Justus, Cloara Pinheiro, Ricardo Arruda, Márcia 

Huçulak, Márcio Pacheco, Moacyr Fadel, Maria Victória, Marcel Micheletto, 

Bazana, Gilberto Ribeiro, Alisson Wandscheer e Thiago Amaral; Emenda de 

Plenário n.º 12, dos Deputados Ademar Traiano, Batatinha, Cristina Silvestri, 

Delegado Jacovós, Cobra Repórter, Denian Couto, Alexandre Curi, Mabel Canto, 

Alexandre Amaro, Nelson Justus, Cloara Pinheiro, Ricardo Arruda, Márcia 

Huçulak, Márcio Pacheco, Moacyr Fadel, Maria Victória, Marcel Micheletto, 

Bazana, Gilberto Ribeiro, Alisson Wandscheer e Thiago Amaral; Emenda de 

Plenário n.º 13, dos Deputados Evandro Araújo, Márcia Huçulak, Fábio Oliveira, 

Tercílio Turini, Luiz Fernando Guerra, Alexandre Amaro, Mabel Canto, Goura, 

Bazana e Alisson Wandscheer; Emenda de Plenário n.º 14, dos Deputados 

Evandro Araújo, Márcia Huçulak, Fábio Oliveira, Tercílio Turini, Luiz Fernando 

Guerra, Goura, Alexandre Amaro, Mabel Canto, Luciana Rafagnin, Bazana e 

Alisson Wandscheer; Emenda de Plenário n.º 15, dos Deputados Evandro Araújo, 

Márcia Huçulak, Fábio Oliveira, Tercílio Turini, Luiz Fernando Guerra, Alexandre 

Amaro, Mabel Canto, Bazana e Alisson Wandscheer;  Emenda de Plenário n.º 16, 

dos Deputados Evandro Araújo, Márcia Huçulak, Fábio Oliveira, Tercílio Turini, 

Luiz Fernando Guerra, Alexandre Amaro, Mabel Canto, Bazana e Alisson 

Wandscheer;  Emenda de Plenário n.º 17, dos Deputados Evandro Araújo, Márcia 

Huçulak, Fábio Oliveira, Tercílio Turini, Luiz Fernando Guerra, Alexandre Amaro, 

Mabel Canto,  Goura, Bazana e Alisson Wandscheer; Emenda de Plenário n.º 18, 

dos Deputados Evandro Araújo, Luiz Fernando Guerra, Márcia Huçulak, Fábio 

Oliveira, Tercílio Turini, Goura, Alexandre Amaro, Mabel Canto,  Luciana Rafagnin, 

Bazana e Alisson Wandscheer;  Emenda de Plenário n.º 19, dos Deputados 

Evandro Araújo, Márcia Huçulak, Fábio Oliveira, Tercílio Turini, Luiz Fernando 

Guerra, Alexandre Amaro, Mabel Canto,  Luciana Rafagnin, Bazana e Alisson 
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Wandscheer;  Emenda de Plenário n.º 20, dos Deputados Evandro Araújo, Fábio 

Oliveira, Márcia Huçulak, Tercílio Turini, Luiz Fernando Guerra, Goura,  Alexandre 

Amaro, Mabel Canto, Bazana e Alisson Wandscheer; Emenda de Plenário n.º 21, 

dos Deputados Evandro Araújo, Fábio Oliveira, Márcia Huçulak, Tercílio Turini, 

Luiz Fernando Guerra, Alexandre Amaro, Mabel Canto, Bazana e Alisson 

Wandscheer;  Emenda de Plenário n.º 22, dos Deputados Evandro Araújo, Tercílio 

Turini, Fábio Oliveira, Luiz Fernando Guerra, Márcia Huçulak, Alexandre Amaro, 

Mabel Canto, Bazana e Alisson Wandscheer;  Emenda de Plenário n.º 23, dos 

Deputados Douglas Fabrício, Luís Corti, Tercílio Turini, Batatinha, Anibelli Neto, 

Ademar Traiano, Flávia Francischini, Moacyr Fadel e Márcia Huçulak; Emenda de 

Plenário n.º 24, dos Deputados Goura, Evandro Araújo, Renato Freitas, Requião 

Filho, Ana Júlia, Arilson Chiorato, Luciana Rafagnin e Professor Lemos; Emenda 

de Plenário n.º 25, dos Deputados Goura, Renato Freitas, Requião Filho, Ana 

Júlia, Arilson Chiorato, Luciana Rafagnin e Professor Lemos; Emenda de Plenário 

n.º 26, dos Deputados Goura, Evandro Araújo, Renato Freitas, Requião Filho, Ana 

Júlia, Arilson Chiorato, Luciana Rafagnin e Professor Lemos; Emenda de Plenário 

n.º 27, dos Deputados Goura, Renato Freitas, Requião Filho, Ana Júlia, Arilson 

Chiorato, Luciana Rafagnin e Professor Lemos; Emenda de Plenário n.º 28, dos 

Deputados Goura, Evandro Araújo, Renato Freitas, Requião Filho, Ana Júlia, 

Arilson Chiorato, Luciana Rafagnin e Professor Lemos; Emenda de Plenário n.º 

29, dos Deputados Goura, Evandro Araújo, Renato Freitas, Requião Filho, Ana 

Júlia, Arilson Chiorato, Luciana Rafagnin e Professor Lemos; Emenda de Plenário 

n.º 30, dos Deputados Goura, Renato Freitas, Requião Filho, Ana Júlia, Arilson 

Chiorato, Luciana Rafagnin e Professor Lemos; Emenda de Plenário n.º 31, dos 

Deputados Goura, Renato Freitas, Requião Filho, Ana Júlia, Arilson Chiorato, 

Luciana Rafagnin e Professor Lemos; Emenda de Plenário n.º 32, dos Deputados 

Goura, Evandro Araújo, Renato Freitas, Requião Filho, Ana Júlia, Arilson Chiorato, 

Luciana Rafagnin e Professor Lemos; Emenda de Plenário n.º 33, dos Deputados 

Goura, Evandro Araújo, Renato Freitas, Requião Filho, Ana Júlia, Arilson Chiorato, 
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Luciana Rafagnin e Professor Lemos; Emenda de Plenário n.º 34, dos Deputados 

Goura, Evandro Araújo, Renato Freitas, Requião Filho, Ana Júlia, Arilson Chiorato, 

Luciana Rafagnin e Professor Lemos; Emenda de Plenário n.º 35, dos Deputados 

Anibelli Neto, Ricardo Arruda, Mabel Canto, Maria Victória, Cristina Silvestri, Fábio 

Oliveira e Luiz Fernando Guerra; Emenda de Plenário n.º 36, dos Deputados 

Anibelli Neto, Ricardo Arruda, Mabel Canto, Maria Victória, Cristina Silvestri, Fábio 

Oliveira e Luiz Fernando Guerra; Emenda de Plenário n.º 37, dos Deputados 

Goura, Evandro Araújo, Renato Freitas, Requião Filho, Ana Júlia, Arilson Chiorato, 

Luciana Rafagnin e Professor Lemos; Emenda de Plenário n.º 38, dos Deputados 

Anibelli Neto, Ricardo Arruda, Mabel Canto, Maria Victória, Cristina Silvestri, Fábio 

Oliveira e Luiz Fernando Guerra; Emenda de Plenário n.º 39, dos Deputados 

Anibelli Neto, Ricardo Arruda, Mabel Canto, Maria Victória, Cristina Silvestri, Fábio 

Oliveira e Luiz Fernando Guerra; Emenda de Plenário n.º 40, dos Deputados 

Anibelli Neto, Ricardo Arruda, Mabel Canto, Maria Victória, Cristina Silvestri, Fábio 

Oliveira e Luiz Fernando Guerra; Emenda de Plenário n.º 41, dos Deputados 

Anibelli Neto, Ricardo Arruda, Mabel Canto, Cristina Silvestri, Luís Corti, Fábio 

Oliveira e Luiz Fernando Guerra; Emenda de Plenário n.º 42, dos Deputados 

Goura, Evandro Araújo, Renato Freitas, Requião Filho, Ana Júlia, Arilson Chiorato, 

Luciana Rafagnin e Professor Lemos; Emenda de Plenário n.º 43, dos Deputados 

Anibelli Neto, Ricardo Arruda, Mabel Canto, Maria Victória, Cristina Silvestri, Fábio 

Oliveira e Luiz Fernando Guerra; Emenda de Plenário n.º 44, dos Deputados 

Goura, Evandro Araújo, Renato Freitas, Requião Filho, Ana Júlia, Arilson Chiorato, 

Luciana Rafagnin e Professor Lemos; Emenda de Plenário n.º 45, dos Deputados 

Goura, Renato Freitas, Requião Filho, Ana Júlia, Arilson Chiorato, Luciana 

Rafagnin e Professor Lemos; Emenda de Plenário n.º 46, dos Deputados Goura, 

Doutor Antenor, Renato Freitas, Requião Filho, Ana Júlia, Luciana Rafagnin e 

Professor Lemos; Emenda de Plenário n.º 47, dos Deputados Goura, Doutor 

Antenor, Evandro Araújo, Renato Freitas, Requião Filho, Ana Júlia, Luciana 

Rafagnin e Professor Lemos.) O Projeto recebeu Emendas e retorna à CCJ. 
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ITEM 25 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 677/2024, de autoria da Comissão 

Executiva, que altera a Lei n.º 18.135, de 3 de julho de 2014, que consolida as 

normas referentes ao quadro próprio de servidores do Poder Legislativo. Parecer 

favorável da CCJ. Em discussão. Em votação. Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Votação encerrada: 

[Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Anibelli Neto, 

Arilson Chiorato, Artagão Junior, Batatinha, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara 

Pinheiro, Del. Tito Barichello, Dr. Antenor, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, 

Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Goura, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luciana 

Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Marcia 

Huçulak, Marcio Pacheco, Maria Victoria, Marli Paulino, Moacyr Fadel, Nelson 

Justus, Requião Filho, Ricardo Arruda, Samuel Dantas, Soldado Adriano José, 

Tercílio Turini, Thiago Buhrer e Tiago Amaral (36 Deputados); Não Votaram: 

Ademar Luiz Traiano, Alisson Wandscheer, Ana Julia, Cobra Repórter, Cristina 

Silvestri, Del. Jacovós, Denian Couto, Do Carmo, Douglas Fabrício, Evandro 

Araújo, Mabel Canto, Marcel Micheletto, Marcelo Rangel, Matheus Vermelho, Ney 

Leprevost, Paulo Gomes, Professor Lemos e Renato Freitas (18 Deputados).] 

Com 36 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de 

Lei n.º 677/2024. 

ITEM 26 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei Complementar n.º 12/2024, de autoria 

do Poder Executivo, Mensagem n.º 80/2024, que revoga o parágrafo único do art. 

66 da Lei Complementar n.° 231, de 17 de dezembro de 2020, que estabelece 

normas de finanças públicas voltadas para a qualidade e a responsabilidade na 

gestão fiscal do Estado do Paraná, cria o fundo de recuperação e estabilização 

fiscal do Paraná e dá outras providências. Pareceres favoráveis da CCJ e 
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Comissão de Finanças e Tributação. Regime de Urgência. Em discussão, Sr.s 

Deputados, o Item 26, de autoria do Governo. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Senhor Presidente, Projeto importante e 

bom e quero pedir a colaboração porque este Projeto se trata de Lei 

Complementar e precisamos ter no mínimo 28 votos. Então, favoráveis, é óbvio! 

Quero pedir o voto “sim”. 

DEPUTADO REQUIÃO FILHO (PT): A Oposição encaminha voto “não” na 

contabilidade do Governo do Estado. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Repito aos colegas que o voto é “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Registro a presença dos 

meus amigos Vereadores de Engenheiro Beltrão, Roberto Moriya, Gilmar Tardivo 

e Fernando Santiago. Sejam todos bem-vindos à nossa Casa. Ainda pendentes os 

votos dos Deputados Corti, Romanelli e Fabio Oliveira. Votação encerrada: 

[Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Anibelli Neto, 

Artagão Junior, Batatinha, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Del. Tito 

Barichello, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, 

Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando 

Guerra, Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, Maria Victoria, Marli Paulino, Moacyr 

Fadel, Nelson Justus, Ricardo Arruda, Samuel Dantas, Soldado Adriano José, 

Tercílio Turini, Thiago Buhrer e Tiago Amaral (31 Deputados); Votaram Não: 

Arilson Chiorato, Dr. Antenor, Goura, Luciana Rafagnin e Requião Filho (5 

Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Alisson Wandscheer, Ana Julia, 

Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Denian Couto, Do Carmo, 

Douglas Fabrício, Evandro Araújo, Mabel Canto, Marcel Micheletto, Marcelo 

Rangel, Matheus Vermelho, Ney Leprevost, Paulo Gomes, Professor Lemos e 

Renato Freitas (18 Deputados).] Com 31 votos favoráveis e 5 votos contrários, 

está aprovado o Projeto de Lei Complementar n.º 12/2024. 
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Os Itens 27 e 28 também faremos votação agrupada. 

ITEM 27 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 805/2023, de autoria do Deputado 

Nelson Justus, que concede o Título Estadual da Banana ao município de 

Guaratuba. Pareceres favoráveis da CCJ e Comissão de Agricultura, Pecuária, 

Abastecimento e Desenvolvimento Rural. Emenda da Comissão de Agricultura, 

Pecuária, Abastecimento e Desenvolvimento Rural com parecer favorável da CCJ. 

ITEM 28 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 7/2024, de autoria dos Deputados 

Alexandre Curi e Tiago Amaral, que concede o título de Capital do Boi Gordo ao 

município de Umuarama. Pareceres favoráveis da CCJ e Comissão de Agricultura, 

Pecuária, Abastecimento e desenvolvimento rural. 

Em discussão. Em votação. Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Pedimos o voto “sim”. Obrigado pelo voto. 

Projeto muito importante. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputado Gugu, por 

favor, Arilson, Bazana, Cantora Mara Lima, Doutor Antenor, Luís Corti, Romanelli, 

Maria Victoria, Requião, Ricardo Arruda, Samuel Dantas, Soldado Adriano e Tiago 

Amaral. Votação encerrada: [Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, 

Alexandre Curi, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Batatinha, Bazana, 

Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Del. Tito Barichello, Fabio Oliveira, Flavia 

Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Goura, Gugu Bueno, Hussein 

Bakri, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, 

Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, Maria Victoria, Marli Paulino, Moacyr Fadel, 

Nelson Justus, Ricardo Arruda, Samuel Dantas, Soldado Adriano José, Tercílio 

Turini, Thiago Buhrer e Tiago Amaral (34 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz 

Traiano, Alisson Wandscheer, Ana Julia, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. 

Jacovós, Denian Couto, Do Carmo, Douglas Fabrício, Dr. Antenor, Evandro 
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Araújo, Mabel Canto, Marcel Micheletto, Marcelo Rangel, Matheus Vermelho, Ney 

Leprevost, Paulo Gomes, Professor Lemos, Renato Freitas e Requião Filho (20 

Deputados).] Com 34 votos favoráveis e nenhum voto contrário, estão aprovados 

os Projetos. 

ITEM 29 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 684/2024, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 75/2024, que altera a Lei n.° 17.444, de 27 de dezembro 

de 2012, que implementa o convênio ICMS n.° 85/2011, o qual autoriza a 

concessão de crédito outorgado de ICMS destinado a estabelecimentos que 

invistam em infraestrutura no território paranaense. Pareceres favoráveis da CCJ e 

Comissão de Finanças e Tributação. Regime de Urgência. Para encaminhar, 

Deputada Luciana Rafagnin. 

DEPUTADA LUCIANA RAFAGNIN (PT): Senhor Presidente e Senhores 

Deputados, a Oposição vai votar favorável a este Projeto hoje, na questão da sua 

constitucionalidade, porque entendemos que é constitucional, mas, ao mesmo 

tempo, temos uma preocupação muito grande. O tempo que estamos aqui 

discutindo, que foi aprovado nesta Casa de Leis o Projeto Parceiro da Escola, que 

coloca então que empresas poderão assumir as escolas estaduais e serem 

beneficiadas com recursos do Estado, ao mesmo tempo vem um Projeto como 

este, que coloca para nós a preocupação que empresas poderão ser beneficiadas 

com isenção de ICMS, empresas que estarão investindo em construção, 

ampliação, manutenção ou melhoramento de equipamentos públicos, como 

escolas, postos de saúde, polícia rodoviária, sistema de saneamento básico e 

energia. Mas, fica a preocupação quando fala da escola, porque acabamos de 

votar nesta Casa, com o voto contrário da Oposição, o Parceiro da Escola e a 

nossa preocupação é que o Governador não está fazendo o dever de casa, está 

terceirizando a educação do nosso Estado e agora vem um Projeto que, junto com 

o Parceiro da Escola, empresas vão ser beneficiadas, porque o Governo do 

Estado estará colocando recursos para elas estarem trabalhando nas escolas. Ao 
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mesmo tempo, vem um Projeto que coloca isenção fiscal a empresas que estarão 

investindo nas escolas. Então, fica a preocupação. Na questão da 

constitucionalidade somos favoráveis, mas vamos discutir isto na nossa Bancada 

de Oposição e, provavelmente, estaremos encaminhando emendas com relação a 

este Projeto. Obrigada, Sr. Presidente. Obrigada, Sr.s Deputados e Deputadas. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Senhor Presidente, para encaminhar. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Para encaminhar, 

Deputado Hussein. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Com o devido respeito que tenho pela 

Deputada Luciana, mas acho que este Projeto tem uma importância fundamental. 

Já temos várias iniciativas na área do esporte e na área da cultura que preveem 

isenção de impostos para quem tem esse tipo de atividade. Acho que é salutar, é 

importante assistirmos o investimento da iniciativa privada, através desta isenção, 

no fortalecimento da escola pública, gente! Talvez vocês ainda não se ativeram 

aos meandros deste Projeto. É um Projeto fantástico, importante e que vai 

beneficiar de fato a escola pública, que é o nosso objetivo. Portanto, quero pedir 

aos nossos Deputados e Deputadas o voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Votando, Sr.s 

Deputados. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Antes disso, registro 

também a presença do Prefeito eleito de Cruzeiro do Iguaçu, Reni Kovalski, por 

solicitação do Deputado Litro, a quem também me associo. 

DEPUTADO REQUIÃO FILHO (PT): Reforçando que a Oposição vota “sim” na 

constitucionalidade e vamos discutir o mérito. 



Assembleia Legislativa do Estado do Paraná 
Centro Legislativo Presidente Anibal Khury 

 

Diretoria Legislativa 
 

28 
 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Os colegas que ainda não votaram, o 

voto é “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputado Corti, 

Deputado Soldado Adriano e Tiago Amaral. Votação encerrada: [Votaram Sim: 

Adão Litro, Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, 

Artagão Junior, Batatinha, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Del. Tito 

Barichello, Dr. Antenor, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, 

Gilson de Souza, Goura, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Luis 

Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Marcia Huçulak, Marcio 

Pacheco, Maria Victoria, Marli Paulino, Moacyr Fadel, Nelson Justus, Requião 

Filho, Ricardo Arruda, Samuel Dantas, Soldado Adriano José, Tercílio Turini e 

Thiago Buhrer (35 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Alisson 

Wandscheer, Ana Julia, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Denian 

Couto, Do Carmo, Douglas Fabrício, Evandro Araújo, Mabel Canto, Marcel 

Micheletto, Marcelo Rangel, Matheus Vermelho, Ney Leprevost, Paulo Gomes, 

Professor Lemos, Renato Freitas e Tiago Amaral (19 Deputados).] Com 35 votos 

favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 

684/2024. 

ITEM 30 – 1ª Discussão do Projeto de Lei n.º 700/2024, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 78/2024, que autoriza o Estado do Paraná a realizar 

operação de aumento do capital social do Banco Regional de Desenvolvimento 

do Extremo Sul. Pareceres favoráveis da CCJ e Comissão de Finanças e 

Tributação. Regime de Urgência. Em discussão. Em votação. Votando. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): Para encaminhar, Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Para encaminhar, 

Deputado Arilson. 
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DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): Presidente, nós da Oposição vamos 

votar favorável, mas já registrei isso na CCJ e volto o registro aqui. O projeto é 

de 23 milhões e 200 mil para ser incrementado no orçamento, todavia, na LDO 

passada tinha um registro de R$ 1 mil apenas de rubrica orçamentária. E aqui 

fica o registro de cobrança, Hussein, para que o Governo tenha mais 

responsabilidade nesse sentido, da forma de tratar o orçamento. O ano passado, 

Sr. Presidente, o orçamento do Paraná foi modificado em 45% pelo próprio 

Executivo, sem passar por esta Casa. É uma mágica tudo isso que está 

acontecendo e fica aqui o nosso registro de respeito a Casa e às regras 

orçamentárias. Nós vamos votar porque sabemos do mérito e da importância 

desse dinheiro para o Ceasa, para fazer as melhorias que estão sendo 

colocadas e etc., mas da forma que está fica o registro de desrespeito do 

Governo do Paraná a Casa e ao sistema orçamentário paranaense. Voto “sim”. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Deputado, entendi que o senhor falou do 

Ceasa? O senhor se enganou, então. Ah, ok. O senhor trocou, não é? 

DEPUTADO LUÍS CORTI (PSB): Já me chamou a atenção porque vim do 

Ceasa e gostaria de entender bem essa matéria. 

DEPUTADO REQUIÃO FILHO (PT): O erro é o mesmo! 

DEPUTADO LUÍS CORTI (PSB): Fui diretor do Ceasa e gostaria de entender 

bem. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Não, mas só para eu entender. Não é no 

sentido de corrigir nada. O que quero propor para V.Ex.ª é marcarmos uma 

conversa com o Diretor-Presidente do BRDE, para que possa tirar qualquer 

dúvida. Acho que o nosso papel de deputado aqui é este: é cobrar, é correr 

atrás. E o meu papel de Líder é esse. O senhor tem meu compromisso. Está 

bom? 
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SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Votando, Sr.s 

Deputados. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputado Hussein, 

Deputada Flávia Francischini votando. Votação encerrada: [Votaram Sim: Adão 

Litro, Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Artagão 

Junior, Batatinha, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Del. Tito 

Barichello, Dr. Antenor, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson 

de Souza, Goura, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz 

Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, Maria 

Victoria, Marli Paulino, Moacyr Fadel, Nelson Justus, Requião Filho, Ricardo 

Arruda, Samuel Dantas, Soldado Adriano José, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (35 

Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Alisson Wandscheer, Ana Julia, 

Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Denian Couto, Do Carmo, 

Douglas Fabrício, Evandro Araújo, Mabel Canto, Marcel Micheletto, Marcelo 

Rangel, Matheus Vermelho, Ney Leprevost, Paulo Gomes, Professor Lemos, 

Renato Freitas e Tiago Amaral (19 Deputados).] Com 35 votos favoráveis e 

nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 700/2024. 

(Não havendo mais matéria a ser deliberada na pauta da Ordem do Dia, passou-

se à votação dos Requerimentos.) 

REQUERIMENTOS. 

Requerimento n.º 2854/2024, do Deputado Ademar Traiano, solicitando 

dispensa de votação de Redação Final para os Projetos de Lei aprovados em 

segunda discussão e que não receberam emendas. Deputados que aprovam 

permaneçam como estão. Aprovado. (Requerimento encaminhado à Diretoria 

Legislativa para providências.) 
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Requerimentos aprovados e encaminhados à Diretoria Legislativa para 

providências. 

Requerimento n.º 2855/2024, do Deputado Goura, solicitando o registro e o envio 

de menção honrosa à Sociedade de Pesquisa em Vida Selvagem-SPVS, em 

homenagem aos 40 anos de atividade, fazendo a diferença para a conservação da 

natureza no Paraná; Requerimento n.º 2856/2024, do Deputado Professor 

Lemos, solicitando o registro e o envio de votos de congratulações com menção 

honrosa ao Acampamento Fidel Castro, localizado em Centenário do Sul/PR, pela 

celebração de 16 anos de luta e resistência; Requerimento n.º 2873/2024, do 

Deputado Renato Freitas, solicitando o envio de menção honrosa destinados aos 

96 funcionários do Serviço Federal de Processamento de Dados (Serpro), em 

comemoração aos 60 anos da empresa; Requerimento n.º 2874/2024, do 

Deputado solicitando o registro e o envio de votos de louvor e congratulações aos 

membros da nova cúpula diretiva do Tribunal de Justiça do Paraná (biênio 2025 - 

2026), por ocasião de sua eleição. 

Justificativas de ausências. 

Deferidos conforme o art. 97, § 4.º, do Regimento Interno (o Presidente poderá 

abonar, no período de um mês de ausência injustificada): Requerimento n.º 

2857/2024 do Deputado Goura, apresentando justificativa de ausência na Sessão 

Plenária do dia 11 de novembro de 2024; Requerimento n.º 2859/2024 do 

Deputado Renato Freitas, apresentando justificativa de ausência na Sessão 

Plenária do dia 26 de novembro de 2024; Requerimento n.º 2861/2024 do 

Deputado Evandro Araújo, apresentando justificativa de ausência na Sessão 

Plenária do dia 27 de novembro de 2024; Requerimento n.º 2862/2024 do 

Deputado Matheus Vermelho, apresentando justificativa de ausência na Sessão 

Plenária do dia 27 de novembro de 2024; Requerimento n.º 2863/2024 do 

Deputado Cobra Repórter, apresentando justificativa de ausência na Sessão 
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Plenária do dia 27 de novembro de 2024; Requerimento n.º 2864/2024 do 

Deputado Denian Couto, apresentando justificativa de ausência na Sessão 

Plenária do dia 27 de novembro de 2024; Requerimento n.º 2869/2024 do 

Deputado Marcel Micheletto, apresentando justificativa de ausência na Sessão 

Plenária do dia 5 de novembro de 2024; Requerimento n.º 2870/2024 do 

Deputado Delegado Jacovós, apresentando justificativa de ausência na Sessão 

Plenária do dia 27 de novembro de 2024. 

Deferidos conforme o art. 97, § 3.º, I do Regimento Interno (por motivo de 

doença, mediante apresentação de atestado médico): Requerimento n.º 

2858/2024 do Deputado Paulo Gomes, apresentando justificativa de ausência nas 

Sessões Plenárias dos dias 11 a 13 de novembro de 2024; Requerimento n.º 

2860/2024 do Deputado Matheus Vermelho, apresentando justificativa de 

ausência nas Sessões Plenárias dos dias 25 e 26 de novembro; Requerimento 

n.º 2871/2024 do Deputado Paulo Gomes, apresentando justificativa de ausência 

na Sessão Plenária do dia 27 de novembro de 2024. 

Deferidos conforme o art. 97, § 3.º, IV do Regimento Interno (Deputado que, 

por indicação do Presidente estiver representando a Assembleia): Requerimento 

n.º 2866/2024 do Deputado Do Carmo, apresentando justificativa de ausência nas 

Sessões Plenárias dos dias 26 e 27 de novembro de 2024; Requerimento n.º 

2865/2024 da Deputada Ana Júlia, apresentando justificativa de ausência nas 

Sessões Plenárias dos dias 25 a 27 de novembro de 2024; Requerimento n.º 

2868/2024 do Deputado Renato Freitas, apresentando justificativa de ausência na 

Sessão Plenária do dia 27 de novembro de 2024. 

Deferido conforme o art. 97, § 3.º, VI do Regimento Interno (em decorrência de 

impedimento de locomoção no trajeto até a sede do Poder Legislativo ou ao local 

onde ocorrer a Sessão Plenária, ocasionando por caso fortuito ou força maior 

devidamente comprovados): Requerimento n.º 2867/2024 do Deputado Evandro 
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Araújo,  apresentando justificativa de ausência na Sessão Plenária do dia 12 de 

novembro de 2024. 

Deferido conforme o art. 98 do Regimento Interno (não sofrerá desconto o 

Deputado ausente que estiver no exercício de mandato da Comissão Executiva ou 

no desempenho de missão oficial): Requerimento n.º 2872/2024 do Deputado 

Marcel Micheletto, apresentando justificativa de ausência nas Sessões Plenárias 

dos dias 25 e 26 de novembro de 2024. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Nada mais havendo a 

ser tratado, encerro a presente Sessão, marcando uma outra Sessão Ordinária 

para segunda–feira, dia 2 de dezembro de 2024, à hora regimental, com a 

seguinte Ordem do Dia: Redação Final dos Projetos de Lei n.os 841/2023, 

1036/2023, 344/2024 e 543/2024; 3.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 586/2024; 

2.ª Discussão dos Projetos de Lei Complementar n.os 4/2024 e 12/2024  e dos 

Projetos de Lei n.os 805/2023, 7/2024, 684/2024 e 700/2024; e 1.ª Discussão dos 

Projetos de Lei n.os 265/2024, 605/2024, 635/2024 e 699/2024. 

“LEVANTA-SE A SESSÃO.” 

(Sessão encerrada às 9h54, tendo sido lavrada a Ata para fins de publicação em 

atendimento ao disposto no art. 139 da Resolução n.º 11 de 23/8/2016, Regimento 

Interno.) 


